
 03/11/3310                     -باتنة–جامعة الداج لخضر 

 كلية العلوم الاقتصادية، التجارية والتسيير

 

 مسابقة الالتحاق بالدكتوراه

 تخصص الإستراتيجية، التسويق والاتصال

 

 امتحان في مقياس التسويق الأساسي

 

 

 

 السؤال الأول:

 سة التوزيعيةالسيالتدديد فماهي المعايير التي يلجأ إليها بين قنوات التوزيع،  الاختياريمكن للمنتج 

 المناسبة؟

 

 :السؤال الثاني

 أذكر أهم نماذج الاتصال التسويقي موضدا المكونات الأساسية لها.

 

  السؤال الثالث:

من الملادظ أن نسبة كبيرة من دالات فشل المنتجات الجديدة أو عدم تدقيقها النتائج المرجوة تعود في 

، كيف يمكن المفاضلة بين سياستي السعر المرتفع والسعر جانب كبير منها إلى أخطاء التسعير

 المنخفض؟

 

 

 

 

 ملاحظة: المطلوب الإجابة باختصار وفي نقاط محددة.

 

 لجنة الامتدان

 



 03/11/3310                     -باتنة–جامعة الداج لخضر 

 كلية العلوم الاقتصادية، التجارية والتسيير
 

 مسابقة الالتحاق بالدكتوراه
 تخصص الإستراتيجية، التسويق والاتصال

 
 الإجابة النموذجية لامتحان مقياس التسويق الأساسي

 
 

 السؤال الأول:
 يمكن للمنتج الاختيار بين قنوات التوزيع، فماهي المعايير التي يلجأ إليها لتدديد السياسة التوزيعية المناسبة؟

 

 نقاط( 6) الجواب الأول:

يقوم المسئولون بالبدث عن أفضل قناة توزيعية مناسبة وملائمة وفيما يلي بعض العوامل التي يتبعها المنتج لاختيار 
  لتوزيع منتجاته:الطريق المناسب 

 )نوع السوق، عدد العملاء المدتملين، التركيز الجغرافي، دجم السوق( الاعتبارات الخاصة بالسوق -
  )سعر الوددة، الدجم والوزن، طبيعة السلعة(   بالسلعةالاعتبارات الخاصة  -
 الخدمة التسويقية المقدمة، توفر الوسيط المرغوب فيه() الاعتبارات الخاصة بالوسطاء -
  )القدرة الإدارية القدرة المالية( لاعتبارات الخاصة بالمؤسسةا -
 )عوامل اقتصادية، خصائص المنافسة، التشريعات والسياسات الدكومية( الاعتبارات الخاصة بالبيئة -
 

 :السؤال الثاني
 أذكر أهم نماذج الاتصال التسويقي موضدا المكونات الأساسية لها.

 

 نقاط( 6) الجواب الثاني:

 الاتصال التسويقي والمكونات الأساسية لها: نماذج

 AIDAنموذج 

 
 

 نموذج التسلسل في التأثير

 
 
 

 نموذج التعود على الإبداع

 
 

 نموذج الاتصال

 
  السؤال الثالث:



من الملادظ أن نسبة كبيرة من دالات فشل المنتجات الجديدة أو عدم تدقيقها النتائج المرجوة تعود في جانب كبير منها 
 ، كيف يمكن المفاضلة بين سياستي السعر المرتفع والسعر المنخفض؟إلى أخطاء التسعير

 

 نقاط( 8) الجواب الثالث:

 المفاضلة بين قرارين هما: يمكن للمنظمة
  .ويتم، بموجب هذه السياسة، طرح السلعة بأعلى سعر ممكن سياسة السعر المرتفع أو سياسة قشط السوق: .1

 إن استخدام هذه الطريقة يوفر مجموعة من المزايا أهمها: 
  .توفير سيولة نقدية سريعة -
 تغطية التكاليف في أسرع وقت ممكن وإمكانية تخفيض السعر في المستقبل في دالة انخفاض الطلب.  -

 :وعلى الرغم من وجود هذه المزايا إلا أن هذه السياسة لها عيوبها وتتمثل في
 .المنافسين لدخول السوقع العديد من يتشج -

 :شرطا هاما وهوتطبيق هذه السياسة ويتطلب 
هةام  ربةخ خةلال فتةرة زمنيةة مقابلة السعر المرتفع بجودة عاليةة ووجةود طلةب كةاف لتغطيةة التكةاليف وتدقيةق  -

  قصيرة.
 
  

ممكن وبمسةتو  السياسة طرح السلعة بأدنى سعر  وتعني هذه :النفاذ إلى السوقسياسة السعر المنخفض أو سياسة  .2
 . ع المنافسة لكسب أكبر دصة سوقية ممكنة وتدقيق دجم كبير في المبيعاتـأقل من مستو  أسعار السل

 :ومن مزايا استخدام هذه السياسة
  عدم تشجيع المنافسين لدخول السوق باعتبارها سوق غير مربدة. -

 عيوبها: ومن 
يمكةةن تبنةةي هةةذه السياسةةة فةةي دالةةة ارتفةةاع التكةةاليف لأسةةباب لا يمكةةن الةةتدكم فيهةةا )مثةةل المةةواد الأوليةةة، اليةةد  لا  -

 العاملة...(.
 
 :شرطا هاما وهوتطبيق هذه السياسة ويتطلب 

 .تلبية ادتياجات السوق من هذه السلع بشكل مستمر ودائمبالمنظمة تقوم  أن -
 الطلب المرن.تطبق هذه السياسة على السلع ذات  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 لجنة الامتدان

 

 



 03/11/3310                     -باتنة–جامعة الحاج لخضر 

 كلٌة العلوم الاقتصادٌة، التجارٌة والتسٌٌر

 

 

 مسابقة الالتحاق بالدكتوراه

 تخصص الإستراتيجية، التسويق والاتصال

 

 امتحان في مقياس التسويق الاستراتيجي

 

 

 السؤال الأول:

 للمؤسسة عدة صٌغ للنمو، فما هً الخٌارات المتاحة وهل ٌمكن الجمع بٌنها؟ تتوفر

 

 :السؤال الثاني

اعتمد النموذج الأول لمجموعة بوسطن الاستشارٌة على فكرتٌن هما: منحنى التجربة )الخبرة( ودورة 

 حٌاة المنتوج، وضح استعمالاتها فً النموذج )باستخدام المصفوفة(.

 

  السؤال الثالث:

 ماهً محددات بٌئات العمل الدولً ولماذا ٌستدعً تنوعها تبنً التسوٌق الاستراتٌجً؟

 

 

 

 

 ملاحظة: المطلوب الإجابة باختصار وفي نقاط محددة.

 

 لجنة الامتحان

 

 

 



 03/11/3310                     -باتنة–جامعة الحاج لخضر 

 كلٌة العلوم الاقتصادٌة، التجارٌة والتسٌٌر
 
 

 مسابقة الالتحاق بالدكتوراه
 تخصص الإستراتيجية، التسويق والاتصال

 
 الاجابة النموذجية لامتحان التسويق الاستراتيجي

 
 السؤال الأول:

 للمؤسسة عدة صٌغ للنمو، فما هً الخٌارات المتاحة وهل ٌمكن الجمع بٌنها؟ تتوفر

 
 نقاط( 6) الجواب الأول:

 توجد عدة صٌغ لنمو المؤسسة ٌمكن ذكر ما ٌلً:
 النمو من الداخل: وذلك باستخدام الموارد الخاصة، وتستعمل من أجل السٌطرة على تكالٌف النمو. - أ

أو الاندماج )الاتحاد(، ومن مزاٌاه السرعة فً تحقٌق الفكرة، لكن   الاستحواذالنمو من الخارج: وذلك من خلال  - ب
 ٌمكن أن ٌترتب عنها ارتفاع فً التكالٌف.

 التحالف والشراكة:  - ت

فت رونو مع جنرال موترز بالاستثمار فً موقع موحد أو لتحا 6991التحالف  ٌكون فً نفس النشاط، مثلا فً  -
 مشترك.

 مختلفة، وتكون بٌن مؤسسات غٌر متنافسة مثل: شراكة بٌن الشراكة تكون فً نشاطات -
Choice (Hotellerie) & Pizza Hut (Restauration rapide 

 
 :السؤال الثاني

اعتمد النموذج الأول لمجموعة بوسطن الاستشارٌة على فكرتٌن هما: منحنى التجربة )الخبرة( ودورة حٌاة المنتوج، 
 )باستخدام المصفوفة(.وضح استعمالاتها فً النموذج 

 

 نقاط( 8) الجواب الثاني:

 ٌعتمد النموذج على متغٌرٌن هما معدل نمو السوق والنصٌب النسبً للمؤسسة:
دورة حٌاة المنتوج: الانطلاق تتناسب مع التردد، النمو تتناسب مع النجم، النضج تتناسب مع البقرة الحلوب،  -1

 التدهور  تتناسب مع الأوزان المٌتة.
 الخبرة:أثر  -3

أن المٌزة التنافسٌة الوحٌدة هً انخفاض التكالٌف من حٌث استخدام منحنى الخبرة ٌتجسد فً كل النموذج  -
 خلال تراكم الخبرة ومن ثم خفض الأسعار. وبمعرفة اثر منحنى الخبرة على المتغٌرٌن، نجد أن:

 كلما ازدادت الخبرة ٌنخفض معدل نمو السوق، وترتفع الاحتٌاجات المالٌة. -

 وكلما ازدادت الخبرة ترتفع المكانة التنافسٌة )النصٌب النسبً للمؤسسة (، وتزداد المردودٌة -

 وعلٌه فإن الأنشطة المستفٌدة من أثر التجربة هً انشطة البقرة الحلوب.  -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

  السؤال الثالث:
 ماهً محددات بٌئات العمل الدولً ولماذا ٌستدعً تنوعها تبنً التسوٌق الاستراتٌجً؟

 

 نقاط( 6) الجواب الثالث:

 هما: التكٌف والتنمٌط محددات بٌئات العمل الدولً
 

 هناك توجه للعالمٌة أو التنمٌط الذي ٌعكس الكفاءة الإدارٌة. -

 الخاصة للمستهلكٌن.وفً نفس الوقت هناك توجه نحو التكٌف حسب الحاجات  -
 

 .اختلاف العادات والتقالٌد والثقافات أي اختلاف فً سلوك المستهلك 

 .الاختلاف فً شٌكات التوزٌع، الإتاحٌة، وسائط الاتصال 

 .ًالاختلاف فً المحٌط التنافس 

 .الحاجات تتقارب بفعل تكنولوجٌا الاتصال والنقل 

 .المستهلك على استعداد على التنازل على بعض الخصوصٌات للحصول على أعلى جودة بأقل سعر 

  التنمٌط مشجع لتوفٌر التكالٌفcoca 

 
 
 
 
 

 شرطة عالمٌة شركة عابرة للدول )للقارات(

 شركة دولٌة شركة متعددة الجنسٌات

 
 منخف                           عالً                           التكٌف           

 
 لجنة الامتحان

 أنشطة التردد                    أنشطة النجم

 الانطلاق                       النمو

لبقرة الحلوباالأوزان الميتة                

 التدهور                               النضج

 

 

 معدل
 نمو 

 السوق

 النصيب النسبي للمؤسسة في السوق

 

 

 

الاجتباجات 

 المالية

 المردودية

 

أثر 

 التجربة

 أثر التجربة

 عالي

 تنميط

 منخفض

التنمٌط 
 ٌرتكز على

التكٌف 
 ٌرتكز على


